

全省检察长会议召开

为高质量发展建设共同富裕示范区贡献更大检察力量

本报首席记者 许梅 通讯员 沈简轩

本报讯 1月22日上午,全省检察长会议在杭州召开。

会议指出,要聚焦党中央、最高检和省委决策部署,坚定落实新起点上推进浙江检察工作高质量发展的使命责任。全省检察机关要聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,立足法律监督职责,坚持“敢于监督、善于监督、勇于开展自我监督”,高质效办好每一个案件,为忠实践行“八八战略”、高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强司法保障。“坚持党的绝对领导”是浙江检

察工作高质量发展的最高原则,必须以忠诚之志把牢方向、强化担当。“敢于监督、善于监督、勇于开展自我监督”是浙江检察工作高质量发展的根本遵循,必须以感恩之心领会到位、续写新篇。坚持系统观念、守正创新是浙江检察工作高质量发展的关键路径,必须以担当之姿锚定目标、稳中求进。始终“干在实处、走在前列、勇立潮头”是浙江检察工作高质量发展的工作要求,必须以奋勇之志扛起使命、笃定前行。

会议强调,要聚焦更好统筹发展和安全,坚定落实护航高质量发展建设共同富裕示范区的使命责任。要紧扣更高水平平安浙江建设,更加有力维护国家安全和社

会稳定,更加有力守牢金融安全底线,更加有力推进网络治理,更加有力推进未成年人权益保护和犯罪防治,更加有力履行反腐败检察职责,更加有力促进矛盾化解、做实检察为民。要紧紧围绕“经济大省要挑大梁”,精准服务保障经济社会高质量发展。围绕省委关于加快建设创新浙江、高能级开放强省等决策部署,把“法治是最好的营商环境”落得更实,服务保障经济持续稳进向好,促进营造公平公正的市场环境、充满活力的创新环境、优质高效的开放环境、绿色共享的发展环境。

会议要求,要聚焦维护司法公正,坚定落实国家法律监督机关的使命责任。要紧盯纠正执法司法突出问题,全面加强

对立案、侦查、审判、执行等活动法律监督。要牢牢把握诉讼活动监督重点,着力加强对生效裁判的监督。要聚焦“公益保护”,深化公益诉讼检察工作。要坚持依法稳慎、务必找准,依法加强和规范检察侦查工作。要坚持依法监督、规范监督,确保自身严格依法办案、公正司法。

会议强调,要聚焦制约高质效办案的难点堵点,坚定落实以数字检察赋能检察改革纵深发展的使命责任。要深入实施数字检察战略,促进提升新时代法律监督质效。要落实和完善司法责任制,构建全链条责任体系。要一体抓好检察业务管理、案件管理、质量管理,推进全省检察工作平稳健康发展。

送“福”上门

“我们来送蛇年祝福啦,祝你们新年快乐!”近日,诸暨市公安局陶朱派出所民警钱冬丽、楼钦杰带着春联等上门,为外来务工人员送上平安提醒。连日来,陶朱派出所开启“新年送福”活动,把满满的福气传递给在陶朱过年的“新诸暨人”。

通讯员 杨宝露 陈嘉琳



纠纷解了,企业“活”过来了 遂昌法院探索多元解纷助企重生

综合实力百强县”,护航文旅高质量发展是法院的一项重要工作。为妥善化解某旅游开发公司的矛盾,遂昌县人民法院执行案件承办法官李敏多次约谈公司股东、走访职工,发现因公司股东和法定代表人之间存在矛盾,导致公司管理混乱,经营陷入困境。

“法官,我们也想继续经营,但我们在与尚某在很多业务中难以达成一致意见,公司确实开不下去了。”李敏与部分股东沟通时,股东苏某说。

为化解矛盾,扫除企业发展障碍,法院利用基层协作攻坚机制,邀请全国模范人民调解员王娟娣、行业协会调解员、企业所在地网格员等基层纠纷力量,共同分析案件,逐一破解难题。

李敏多次带领调解员赴杭州、上海等地,邀请双方当事人开展谈话,鼓励双方将主要精力放在公司运营上,努力让企业发展回到正轨;针对双方理念不合等焦点问题,法院邀请遂昌当地文旅融合中心工作人员、法定代表人尚某、各股东一起分析遂昌旅游发展前景,鼓励企业提升项目运营能力和开发能力。经过多轮协商,

尚某同意退出公司,由其余股东协商给予合理补偿,焦点矛盾逐渐得到化解。

2024年4月,双方最终达成协议:股东代表免除被执行人、法定代表人尚某未履行的490余万元债务;被执行人、法定代表人尚某支付剩余的37.6万元公司利益损失,并退出45%的股份,卸任法定代表人职务。后该协议得到履行。

不久前,该公司股东一行人特地从上海赶到遂昌法院,送上锦旗表达感谢。经过一系列修整,公司以景区为核心,辐射周边乡镇、街道,探索“场景+住宿+多业态”和农旅、文旅产业融合式发展新模式,打造休闲旅居生态圈。截至目前,该公司参与经营店铺9家、民宿11家、餐饮6家,其他综合项目在进一步开发中。

“企业内部矛盾消除后,管理机制进一步理顺,营业额逐步提高。除了自然景观类、人文景观类等旅游项目,公司还开发了主题公园类、文化体验类项目,目前还和四川、江苏等地的旅游企业建立了合作关系。”公司负责人说。

(上接1版)

“图之于未萌,虑之于未有。”去年以来,桐庐县重点完善大维稳工作机制、风险闭环管控大平安机制、数智赋能大数据支撑机制,做实做细做好防范化解重大风险工作。桐庐县委政法委委员、政治处主任吴磊表示,将结合会议精神,继续抓好“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理,重点推动源头治理再深化、治理力量再下沉,加快打造社会治理县域样板。

立足“山区+侨乡”的县域实际,青田县公安局温溪派出所深化实践企业版“枫桥经验”,在意大利康、青山钢铁等企业推动建设“警企驿站”,打造最美侨乡“枫景”,暖心服务惠及4.1万华侨群体。温溪派出所所长徐鹏表示,派出所将认真抓好会议精神的学习贯彻,持续做精预防警务、做强主动警务,打造风险共防、内外共治、平安共建、普惠共享的基层社会治理新格局。

舟山市海域辽阔、岛屿众多。近年来,舟山法院立足审判职能,坚持“抓前端、治未病”,协同推进矛盾纠纷源头化解,在筑牢海上安全稳定防线,推进平安舟山建设工作中发挥重要作用。舟山市中级人民法院党组副书记、副院长王良军表示,人民法庭是司法审判的“神经末梢”,舟山法院将扎实推进“枫桥式人民法庭”创建,充实基层力量,为海岛群众提供便捷高效的司法服务,助力夯实基层社会治理根基。

加强法治建设 维护公平正义

法治是中国式现代化的重要保障。会议要求,要着力在促进社会公平正义上示范引领,在打造一流法治化营商环境上示范引领,在依法化解社会矛盾、修复社会关系上示范引领,在纵深推进法治领域改革上示范引领。

“会议描绘了2025年法治浙江建设的蓝图,为我们的工作指明了方向,提供了强大动力。”台州市椒江区司法局党组书记、局长陈常表示,椒江区司法局将以主动融入三个“一号工程”为切入点,深入推进企业法律体检工作,加强涉企政策文件合法性审查,提升涉企行政执法监督质效,提高政府科学决策和法治实践的能力水平,为经济社会高质量发展、助力共同富裕提供坚强法治支撑。

“加强法治宣传教育,帮助青少年扣好‘人生第一粒扣子’至关重要。”宁波市中级人民法院未成年人案件综合审判庭庭长孙雪表示,“我们将依托婚姻家庭调解室、家庭教育指导站、青少年法治教育基地等平台,持续构建‘法院+N’综合治理大格局,以司法保护促推六大保护形成合力;迭代升级‘甬法童行’品牌,持续扩大‘春风心语’法官信箱、四明云法庭等普法模式的辐射面和影响力,用心用情为青少年撑起法治晴空。”

作为“全国公安机关执法示范单位”的一名干警,磐安县公安局法制大队大队长何昭华表示,将深入学习贯彻会议精神,积极投入到加强执法主体能力建设、健全完善执法办案中心规范化建设、强化执法全环节全要素监督管控等各项工作,不断提升执法质效。



通讯员 张巧丽 温依然

本报记者 马丽红

本报讯 “公司运营步入正轨,股东和管理层职权明晰,管理井井有条。”近日,遂昌某旅游开发公司负责人苏某在法官电话回访时高兴地说,2024年公司又开了3家民宿。

遂昌某旅游开发公司成立于2013年,主要从事餐饮服务、旅游景区和民宿开发,一度经营红火。自2019年起,因公司法定代表人与股东之间就发展计划、财务报告等问题发生争议,双方逐渐失去信任,引发公司内部矛盾加剧。2020年至2023年间,法定代表人与股东之间互相诉讼案件达11件,多数以终本结案,法定代表人、被执行人尚某未履行标的共计530余万元。

遂昌连续6年上榜“全国县域旅游